Контрольная работа по биологии 6 класс за 1ое полугодие. Вариант 1
1 часть. Выбрать один верный ответ.

1. Бактерия – это:
а) одноклеточный организм
б) многоклеточный организм
2. Обмен веществ  включает в себя два процесса:
а) рост и развитие
б) оплодотворение и размножение
в) питание и выделение
г) дыхание и раздражимость
3. Способность реагировать на изменения в окружающей среде называют:
а) движение
б) раздражимость
в) раздражение
г) развитие
4.  Самое распространенное неорганическое вещество клетки:
а) вода                    б) минеральные соли
5. Растения запасают углеводы в виде:
а) гликогена          б) крахмала                в) глюкозы
6. Роль нуклеиновых кислот в клетке:
а) энергетическая            б) запасающая
в) защитная
г) хранение и передача наследственной информации
7. Внутренней средой клетки является:
а) цитоплазма                      б) ядро
в) клеточная стенка    г) плазматическая мембрана
8. У животной клетки отсутствует:
а) ядро  б) пластиды      в) клеточный центр
9. В результате митоза из одной клетки образуются:
а) две клетки
б) три клетки
в) четыре клетки
г) шесть клеток
10.  Опору растениям придает:
а) механическая ткань
б) образовательная ткань
в) основная ткань
г) проводящая ткань
11. Полости внутренних органов животного образованы:
а) соединительной тканью
б) эпителиальной тканью
в) нервной тканью
г) мышечной тканью
12. Корневые волоски находятся в зоне:
а) проведения
б) всасывания
в) роста
г) деления
13.Цветки, содержащие пестик и тычинки, называются:
а) обоеполыми
б) разнополыми
в) однодомными
14. Плод гороха называется:
а) стручок                                       б) боб
в) коробочка                                  г) орешек
15. Плод формируется из:
а) венчика                                      б) чашечки
в) пестика                                       г) тычинок

2 часть. Вставь пропущенное слово.
1.  Корневые системы с хорошо выраженным главным корнем называются ___________.
2.  _________ состоит из стебля, листьев, почек. 
3. Простой лист состоит из листовой пластинки и ____________.
4. Растения, зародыши которых имеют две семядоли, называют ______________.
5. __________ -  зачаточный побег.
3 часть. Соотнесите название плода и растение

семянка
орех
костянка
ягода
яблоко
груша
вишня
томат
лещина
подсолнечник

4 часть. Выберите лишнее слово и обоснуйте свой ответ.
1. Рябина    каштан     береза     клевер
2.  Лист      цветок      стебель     корень

Контрольная работа по биологии 6 класс за 1ое полугодие. Вариант 2.
1 часть. Выбрать один верный ответ.

1. Наименьшая единица живого является:
а) ткань          б) клетка        в) ядро
2. Животные питаются:
а) готовыми органическими веществами
б) сами синтезируют органические вещества из неорганических
3. Зеленые пластиды растительной клетки называются:
а) хлоропласты      б) хромопласты
в) лизосомы
4.  Наследственная информация хранится:
а)  в рибосомах                    б) в пластидах
в) в ядре                                 г) в вакуолях
5. Основная функция углеводов в клетке:
а) защитная          б) энергетическая
в) питательная     г) строительная
6. В клубнях картофеля запасаются вещества:
а) углеводы           б) жиры          в) белки
7. Внешним каркасом клетки служит:
а) цитоплазма                б) ядро
в) клеточная стенка      г) плазматическая мембрана
8. Амеба – это :
а) многоклеточный организм
б) одноклеточный организм
9. В результате мейоза  из одной клетки образуются:
а) две клетки               б) три клетки
в) четыре клетки         г) шесть клеток
10.  Мелкие, постоянно делящиеся клетки с крупными ядрами образуют :
а) механическую  ткань
б) образовательную ткань
в) основную ткань
г) проводящую  ткань
11. Проводящая ткань образована:
а) живыми и мертвыми клетками
б) только живыми клетками
в) только мертвыми клетками
12. Корни, отходящие от стебля, называют:
а) стержневыми
б) боковыми
в) главными
г) придаточными
13.Усики гороха – это:
а) видоизмененный стебель
б) видоизмененные листья
в) видоизмененные побеги
14. Плод мака называется:
а) стручок                                       б) боб
в) коробочка                                  г) орешек
15. К однодольным растениям относится:
а) пшеница                                    б) фасоль
в) помидор                                     г) яблоня


2 часть. Вставь пропущенное слово.
1.  Важная особенность всех живых организмов это способность к  ___________.
2.  _________ придает листьям растений зеленый цвет. 
3. У редиса, моркови, свеклы из главного корня и основания побега образуются  ____________, которые служат местом запасания питательных веществ.
4.____________- основная часть стебля растения, в состав которой входят сосуды и волокна.
5. Тычинка состоит из тычиночной нити и _____________.

3 часть. Соотнесите название плода и растение

крылатка
желудь
костянка
ягода
померанец
апельсин
персик
крыжовник
ясень
дуб


4 часть. Выберите лишнее слово и обоснуйте свой ответ.
1. Слива     персик     тыква    вишня
2.  Чашелистик       лепесток    лист     

